

## सदानंद दाते 'एटीएस' प्रमुख

म. टा. विशेष प्रतिनिधी, मुंबई



राज्य सरकारने मंगळवारी पोलिस दलात मोठे फेरबदल केले. गेल्या काही दिवसांपासून

मुंबईसह राज्यातील वरिष्ठ पोलिस अधिकाऱ्यांच्या बदल्यांची चर्चा सुरू होती; त्याचा मुहूर्त मंगळवारी साधण्यात आला. राज्याच्या दहशतवादविरोधी पथकाचे (एटीएस) प्रमुख म्हणून अतिरिक्त पोलिस महासंचालक पदावर सदानंद दाते यांची नियुक्ती करण्यात आली आहे. सध्या त्यांच्याकडे मिरा-भाईंदर-वसई-विरारचे पोलिस आयुक्तपद होते. मुंबईत आठवनात्मक

### लखमी गौतम गुन्हे विभागाचे सहआयुक्त

#### विशेष पोलिस आयुक्तपद?

नवी दिल्लीच्या धर्तीवर मुंबईतही विशेष पोलिस आयुक्तपद निर्माण करण्यात येणार असल्याची पोलिस दलात चर्चा आहे. नियुक्तीच्या प्रतीक्षेतील एका अधिकाऱ्याची यापदी वर्णी लागण्याची शक्यता असल्याचे पोलिस सूत्रांनी सांगितले.

मानल्या जाणाऱ्या गुन्हे अन्वेषण विभागाची सूत्रे, सहआयुक्त म्हणून

लखमी गौतम यांच्याकडे सुपूर्द करण्यात आली आहेत.

पोलिस दलातील बदल्यांच्या निर्णय लांबत गेल्याने अधिकारी, कर्मचाऱ्यांमध्ये नाराजीचा सूर होता. अखेर मंगळवारी सायंकाळी गृह विभागाकडून याबाबतचा आदेश जारी करण्यात आला. यानुसार प्रवीण पडवळ यांची सहआयुक्त (वाहतूक), निशित मिश्रा यांची पोलिस सहआयुक्त (आर्थिक गुन्हे) पदावर नेमणूक करण्यात आली आहे. मुंबईचे सहपोलिस आयुक्त (कायदा व सुव्यवस्था) विश्वास नांगरे-पाटील यांना राज्याच्या लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागात अतिरिक्त पोलिस महासंचालक म्हणून नेमले आहे. नवी मुंबईचे आयुक्त (पान डवर)

#### (पान एकवरून)

म्हणून मिलिंद भारवे तर राज वर्धन यांची महाराष्ट्र राज्य सुरक्षा महामंडळाच्या अतिरिक्त पोलिस महासंचालकपदी नेमण्यात आले आहे. पिंपरी-चिंचवड पोलिस आयुक्तपदी विनय कुमार चौबे, पुण्याचे सध्याचे आयुक्त अमिताभ गुप्ता यांची राज्याच्या कायदा व सुव्यवस्थेचे अतिरिक्त पोलिस महासंचालकपदी आणि निकेत कौशिक यांची लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागात अतिरिक्त पोलिस महासंचालक म्हणून बदली झाली आहे.

विशेष पोलिस महानिरीक्षक श्रेणीत शिरीष जैन यांची राज्य गुप्तवार्ता विभागाचे सहआयुक्त, संजय मोहिते यांची राज्य कायदा व सुव्यवस्था, नवीनचंद्र रेड्डी यांची अमरावती आयुक्त आणि अमरावतीच्या आयुक्त आरती सिंह यांची मुंबईत सशस्त्र पोलिस दलाच्या अतिरिक्त पोलिस आयुक्त म्हणून बदली झाली आहे. ज्ञानेश्वर

## सदानंद दाते 'एटीएस' प्रमुख

चव्हाण यांच्याकडे अतिरिक्त पोलिस आयुक्त (गुन्हे), रंजन कुमार शर्मा यांच्याकडे विशेष शाखेचे (मुंबई) अतिरिक्त पोलिस आयुक्त म्हणून जबाबदारी दिली आहे.

अतिरिक्त पोलिस महासंचालक श्रेणीत रितेश कुमार यांची पुणे शहर पोलिस आयुक्त, मधुकर पांडे यांची मिरा-भाईंदर-वसई-विरार पोलिस आयुक्तपदी, प्रशांत बुरडे यांची राज्य

गुन्हे अन्वेषण विभागाचे अतिरिक्त पोलिस महासंचालक, सत्यनारायण चौधरी यांची पोलिस सहआयुक्त (कायदा व सुव्यवस्था), निशित मिश्रा यांची पोलिस सहआयुक्त (आर्थिक गुन्हे), अंकुश शिंदे यांची नाशिक शहराचे आयुक्त, प्रवीण पवार यांची कोकण परिश्रेत्राचे विशेष पोलिस महानिरीक्षक म्हणून बदली झाली आहे. मुंबईत मध्य प्रादेशिक

विभागाचे अतिरिक्त पोलिस आयुक्त म्हणून अनिल कुंबारे, पश्चिम प्रादेशिक विभागाचे अतिरिक्त पोलिस आयुक्त म्हणून परमजीत दहिया, पूर्व प्रादेशिक विभागाचे अतिरिक्त पोलिस आयुक्त म्हणून डॉ. विनायक देशमुख तर राजीव जैन यांच्याकडे उत्तर प्रादेशिक विभागाचे अतिरिक्त पोलिस आयुक्त म्हणून जबाबदारी सोपविण्यात आली आहे.

हे अधिकारी पदाच्या प्रतीक्षेत विनीत अगरवाल, बिपीनकुमार सिंग, देवेन भारती, प्रभात कुमार, महेश पाटील, सुहास चारके,

राजकुमार व्हटकर, जयंत नाईकनव बी. जी. शेखर, संजय दुरा विरेंद्र मिश्रा यांच्या जागी अ अधिकार्यांच्या बदल्या करण्या आल्या आहे. मात्र या अधिकार्यांक अद्याप कोणतीही जबाबदारी देण्या आलेली नाही.

## लस भरतीसाठी दहा तृतीयपंथींचे अर्ज

निधी, मुंबई

मध्ये तृतीयपंथींचा आदेश मुंबई उच्च न्यायालयाने त्यांच्यासाठी वि उपलब्ध करून देण्याचे दिवशी दहा स भरतीसाठी अर्ज ८ हजार जागांसाठी द्यावेत अर्ज करणाऱ्यांची मुदत आहे.

मध्ये तृतीयपंथींचा मागणी करणारी

### अर्ज करण्यासाठी उद्या अखेरची मुदत

याचिका मुंबई उच्च न्यायालयात दाखल करण्यात आली होती. या याचिकेवरील सुनावणीदरम्यान न्यायालयाने तृतीयपंथींचा भरतीमध्ये, विशेषतः पोलिस भरतीमध्ये तत्काळ समावेश करा, असा आदेश न्यायालयाने राज्य सरकारला दिला. पोलिस भरती-२०२१च्या वेबसाइटवर तृतीयपंथी व्यक्तींसाठी पर्याय उपलब्ध करून

द्यावा, असेही आदेशात म्हटले होते. त्यानुसार मंगळवारपासून policerrecruitment२०२१.mahaait.org या वेबसाइटवर तृतीयपंथींसाठी पर्याय उपलब्ध करून देण्यात आला. हा पर्याय पोलिस शिपाई व पोलिस शिपाई चालक या पदांसाठी आहे. मंगळवारी पहिल्याच दिवशी राज्यभरातून दहा तृतीयपंथींनी या पदांसाठी अर्ज केले. दरम्यान, तृतीयपंथींचा समावेश पुरुष, महिला यांच्या जागांमध्ये करणार की, त्यांच्यासाठी स्वतंत्र जागा उपलब्ध केल्या जाणार, याबाबत अद्याप स्पष्टता

नाही. स्वतंत्र जागा दिल्यास त्या नेमक्या किती अर्जकर्ते, हेही सांगता येत नाही, असे एका अधिकाऱ्याने सांगितले.

राज्य पोलिस दलामध्ये १८ हजारपेक्षा अधिक पदांसाठी भरती प्रक्रिया सुरू असून ऑनलाईन पद्धतीने अर्ज मागविण्यात येत आहेत. अर्ज करण्याची शेवटची मुदत ३० नोव्हेंबर होती. मात्र अर्ज करण्यात अनेक अडचणी येत असल्याने ही मुदत १५ डिसेंबरपर्यंत वाढविण्यात आली. आतापर्यंत सुमारे १५ लाख उमेदवारांनी अर्ज केले, अशी माहितीही या अधिकाऱ्याने दिली.

# रस्ते, पाणीप्रश्नी शिवसेना आक्रमक

रोहित राऊत



म. टा. वृत्तसेवा, वसई

वसई-विरारमध्ये सुरळीत नसलेला पाणीपुरवठा, आरोग्य समस्या, रस्त्यांची दुरुवस्था, मॅरिथॉनच्या नावाखाली केलेला कोट्यवधींचा खर्च अशा विविध समस्यांविरुद्ध शिवसेना (उद्धव बाळासाहेब ठाकरे) पक्षाने महापालिकेवर मंगळवारी धडक मोर्चा काढला.

वसई-विरार महापालिकेची मुदत मार्च २०२०मध्ये संपुष्टात आली असून या कालावधीपासून पालिकेवर आयुक्तांची प्रशासकीय अधिकारी म्हणून नियुक्ती झाली आहे. मागील दोन-अडीच वर्षांत पालिकेच्या माध्यमातून अनेक विकासकामे करण्यात आली आहेत. मात्र या कामांत अनियमितता आणि भ्रष्टाचार झाल्याचा आरोप शिवसेनेने केला आहे. अनियमित पाणीपुरवठा, रस्त्यांची दुरुवस्था, आरोग्य व्यवस्थेचा उडालेला बोजवारा यांमुळे वसई-विरारकर त्रस्त आहेत, त्यांना मूलभूत सुविधा मिळत नाहीत, नागरिकांच्या तक्रारींवर कार्यवाही होत नाही, यांमुळे पालिकेवर धडक देण्याचा निर्णय घेतल्याचे शिवसेनेतर्फे सांगण्यात आले.

मंगळवारी विरार पूर्व येथील आर. जे. नाका येथून हा मोर्चा पालिका मुख्यालयावर नेण्यात आला. मोर्चात सामान्य शिवसैनिक, शाखाप्रमुख, विभागप्रमुख, शहरप्रमुख, तालुकप्रमुख, उपजिल्हाप्रमुख व ज्येष्ठ नेते व महिला आघाडीच्या पदाधिकाऱ्यांसह सामान्य नागरिक सहभागी झाले होते. विशेष म्हणजे, शिवसेनेच्या या मोर्चाला

## मॅरिथॉनवरील उधळपट्टीबद्दल नाराजी

प्रहार जनशक्ती पक्ष व रिपाई यांनीही समर्थन दिले होते. यावेळी, बाजार कर वसुलीच्या कंत्राटात कंत्राटदारांनी न भरलेली रक्कम वसूल करावी, अन्यथा कंत्राटदारांच्या मालमत्ता जप्त करून त्यांना काळ्या यादीत टाकावे, स्वातंत्र्याच्या अमृत महोत्सवांतर्गत राष्ट्रध्वजांच्या खरेदी प्रक्रियेत झालेल्या भ्रष्टाचाराची चौकशी करावी, युनिव्हर्सल ऑनमल वेल्फेअर या कंपनीने श्वान निर्बिजीकरण व लसीकरणात केलेल्या घोटाळ्याची चौकशी करून दोषी अधिकारी व कंपनीवर कारवाई करावी, अशी मागणी शिवसेनेने केली. महापालिका क्षेत्रासाठी ५० कोटींच्या वर खर्च करून वाहने खरेदी करण्यात आली, या अनावश्यक वाहने खरेदीत घोटाळा झाल्याचा आरोप करत त्याची त्रयस्थ संस्थेकडून चौकशी करण्याची मागणीही करण्यात आली.

शिवसेचे (उद्धव बाळासाहेब ठाकरे) जिल्हाप्रमुख पंकज देशमुख, उपजिल्हाप्रमुख उत्तम पिंपळे, माजी नगरसेविका किरण चेंदवणकर यांच्या शिष्टमंडळाने आयुक्तांना सादर केले. शिवसेनेच्या मागण्यांवर तातडीने विचार करण्याचे आश्वासन आयुक्तांनी दिले. मात्र या मागण्या मार्गी न लागल्यास शिवसेनेची पुढील भूमिका लवकरच जाहीर करणार असल्याचा इशारा जिल्हाप्रमुख देशमुख यांनी दिला.

# कारशेड जनतेच्या संमतीनेच !

राई गावात मेट्रो कारशेडच्या मुद्द्यावर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांची ग्वाही

म. टा. वृत्तसेवा, मिरा-भाईंदर

मिरा-भाईंदरमधील प्रस्तावित राई मेट्रो कारशेडला होणाऱ्या विरोधाची दखल घेण्यात आली असून या प्रकल्पासंदर्भात नागरिकांच्या विरोधात जाऊन कोणताही निर्णय घेतला जाणार नाही, अशी ग्वाही मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी दिली. कारशेड स्थलांतरित करण्याच्या आमदार प्रताप सरनार्ईक यांच्या मागणीवर हे स्पष्टीकरण मुख्यमंत्र्यांनी दिले. ते सोमवारी सायंकाळी संस्कृती व कला महोत्सवाच्या कार्यक्रमानिमित्त मिरा-भाईंदरमध्ये आले होते.

मिरा-भाईंदर पालिकेच्या हद्दीत भाईंदर पश्चिमेला येणाऱ्या राई गावातील तब्बल ३२ हेक्टर



जमिनीवर मिरा-भाईंदर दहिसर मेट्रो ९ व छत्रपती शिवाजी महाराज आंतरराष्ट्रीय विमानतळ-अंधेरी मेट्रो

७ अ या प्रकल्पासाठी मेट्रो कारशेड उभारण्याचा एमएमआरडीएचा विचार आहे. त्यासाठी एमएमआरडीएकडून

जमीन आरक्षित करण्यात आली आहे. कारशेड तसेच मेट्रो मार्गिकेच्या कामात शेतजमिनी व घरे बाधित होणार

## ठाण्याच्या धर्तीवर पुनर्विकास

ठाण्याच्या धर्तीवर मिरा-भाईंदरमधील जुन्या इमारती व झोपड्यांचा पुनर्विकास केला जाणार आहे. त्यासाठी क्लस्टर योजनेसह झोपडपट्टी पुनर्वसन योजनाही राज्य सरकारकडून लागू केली जाणार आहे. मिरा-भाईंदरच्या विकासासाठी राज्य सरकारकडून निधी कमी पडणार नाही, अशी ग्वाही मुख्यमंत्र्यांनी दिली.

असल्याने ग्रामस्थांकडून तीव्र विरोध दर्शवला जात आहे.

हा मुद्दा आमदार प्रताप सरनार्ईक यांनी भाईंदरच्या स्व. बाळासाहेब ठाकरे मैदानावर आयोजित कला-सांस्कृतिक महोत्सवाला हजर राहिलेले मुख्यमंत्री शिंदे यांच्यापुढे मांडला. तसेच प्रस्तावित कारशेड राईपासून पुढे उचलला स्थलांतरित करण्याची मागणी केली. त्यावर 'मेट्रो कारशेडला होणाऱ्या विरोधाची दखल घेण्यात आली आहे. हा प्रस्तावित प्रकल्प नागरिकांसाठी उभारला जाणार आहे. त्यामुळे नागरिकांच्या विरोधाला सामोरे जात कोणताही निर्णय घेतला जाणार नाही. हे सरकार सर्वसामान्य नागरिकांचे असल्याने त्यांना जे हवे तेच दिले जाईल,' अशी ग्वाही मुख्यमंत्र्यांनी दिली.

## कायमस्वरूपी पुनर्वसनासाठी उपोषण

म. टा. वृत्तसेवा, मिरा-भाईंदर

मिरा-भाईंदर पालिकेने विविध प्रकल्पांतील बाधितांना एमएमआरडीएच्या इमारतींमध्ये तात्पुरत्या स्वरूपात सदनिका दिल्या आहेत. या रहिवाशांनी आपले कायमस्वरूपी पुनर्वसन न केल्यास येत्या २० डिसेंबरपासून वेमुदत उपोषण करण्याचा इशारा पालिका प्रशासनाला दिला आहे.

मिरा-भाईंदर पालिकेला एमएमआरडीएने रेंटल हाउसिंग योजनेअंतर्गत विविध इमारती

उपलब्ध करून दिल्या आहेत. यातील भाईंदरच्या इंद्रलोक फेज-६मधील इमारतीत बंदरवाडी येथील झोपडीधारक, रस्ता रुंदीकरणात तसेच इतर योजनांमध्ये वंचित असलेल्या नागरिकांना राहण्यासाठी १६० चौरस फूट आकाराच्या तात्पुरत्या सदनिका देण्यात आल्या आहेत. मात्र या इमारतींमधील लिफ्ट बंद असण्यासह इतर काही कारणांमुळे रहिवाशांना अनेकदा त्रास सहन करावा लागतो. यासंदर्भात तक्रारी करूनही कोणतीही समस्या दूर होत नसल्याचे एम्स संक्रमण शिबिरातील रहिवाशांचे मत आहे. तसेच

या रहिवाशांचे कायमस्वरूपी पुनर्वसन करण्याची ग्वाहीदेखील प्रशासनाने मागील अनेक वर्षात दिलेली नाही. या पार्श्वभूमीवर संक्रमण शिबिरातील रहिवाशांसाठी भूखंड राखीव करण्यात यावा, त्या ठिकाणी कायमस्वरूपी पुनर्वसन करण्यासाठी इमारत उभारावी, अशी मागणी त्यांनी पालिका आयुक्त दिलीप ढोले यांच्याकडे केली आहे. अन्यथा येत्या २० डिसेंबरपासून भाईंदर पश्चिमेच्या नेताजी सुभाषचंद्र बोस मैदानाजवळ वेमुदत उपोषण करण्याचा इशारा त्यांनी पत्राद्वारे दिला आहे.

ॐ म. २१. ५. ५१११. ०९

## विनयभंग, हत्येप्रकरणी

### चालकाला अटक

म. टा. वृत्तसेवा, वसई

धावत्या कारमध्ये चालकाने महिलेचा विनयभंग केल्याची घटना नुकताच मांडवी पोलिस ठाण्याच्या हद्दीत घडली होती. या कारचालकाने पीडित महिलेच्या १० महिन्यांच्या मुलीला बाहेर फेकल्याने तिचा मृत्यू झाला होता. हत्या आणि विनयभंगाप्रकरणी गुन्हा दाखल झाल्यानंतर मांडवी पोलिसांनी कारचालकाला रविवारी अटक केली.

मुंबई-अहमदाबाद महामार्गावरील विरार फाट्याजवळ शनिवारी सकाळी ११.३० वाजता गुजरात पारिंगच्या इको कारमधील चालक व अन्य तिघांनी या महिलेच्या मुलीला कारमधून फेकून दिले होते. मुलीला वाचवण्यासाठी महिलेनेही उडी मारली. या घटनेत मुलीचा मृत्यू झाला, तर महिला जखमी झाली होती. विजय कुशवाहा असे या कारचालकाचे नाव असून, तो गुजरातचा राहिवासी आहे. हे प्रकरण गुन्हे शाखेकडे वर्ग करण्यात आले असल्याचे पोलिस आयुक्त सदानंद दाते यांनी सांगितले.

ॐ म. २१. ५. ५१११. ०९

## हातचलाखीने मोबाइल चोरणारे अटकेत

म. टा. वृत्तसेवा, मिरा-भाईंदर

मोबाइल कव्हर देण्याच्या नावाखाली हातचलाखीने मोबाइल चोरी करणाऱ्या चौघांना काशिमिरा पोलिसांनी अटक केली आहे. या आरोपींकडून मोबाइल, दुचाकी असा साडेपाच लाखांचा मुद्देमाल जप्त करण्यात आला आहे.

काशिमिरा पोलिस ठाण्याच्या हद्दीतील मुळशी कंपाउंड परिसरातील मजुरी करणाऱ्या एकाला मोबाइल दुकानाबद्दल विचारून, नंतर मोबाइल कव्हरमध्ये काचेचा तुकडा टाकून हातचलाखीने त्याचा मोबाइल लंपास करत फसवणूक करण्यात आली

होती. घटनास्थळी मिळलेली तांत्रिक माहिती व गुप्त बातमीदाराकडून मिळालेली माहिती यांच्याआधारे काशिमिरा पोलिसांच्या गुन्हे प्रकटीकरण विभागाला संशयित आरोपी हे मुंबईतील कुर्ला परिसरात असल्याचे कळले होते. त्यानुसार पोलिसांच्या पथकाने उत्तर प्रदेशातील तिघांना, तर दिल्लीमधील एकाला ताब्यात घेतले. त्यांच्याकडे २८ मोबाइल, दोन दुचाकी असा साडेपाच लाखांचा मुद्देमाल सापडला. या आरोपींविरुधात मिरा-भाईंदर वसई विरारसह इतर १२ पोलिस ठाण्यांत गुन्हे दाखल असल्याची माहिती पोलिस उपायुक्त जयंत बजबळे यांनी दिली.

ॐ लोकसत्ता ५. ५१११. ०९

## महामार्गावर

### ट्रकच्या अपघातात चालक जखमी

लोकसत्ता वार्ताहर

वसई: मुंबई-अहमदाबाद राष्ट्रीय महामार्गावर भालीवली येथे ट्रकची दुभाजकाला धडक लागून अपघात घडला आहे. यात चालक गंभीर जखमी झाला आहे.

मंगळवारी सकाळी ११ च्या सुमारास महामार्गावर दहा चाकी टाटा आयवा ट्रक गुजरातच्या दिशेने निघाला होता. भालीवली येथे पोहचताच चालकाचे वाहनावरील नियंत्रण सुटले आणि ट्रकची उंच दुभाजकाला जोरदार धडक लागली. या धडकेत ट्रकची केबिन चेपली गेल्याने चालक त्यात जखमी अवस्थेत अडकून पडला होता. पोलिसांनी चालकाला बाहेर काढून उपचारासाठी दवाखान्यात दाखल केले तसेच ट्रकला क्रेनच्या साहाय्याने रस्त्याच्या बाजूला करून वाहतूक सुरळीत केली.

ॐ लोकसत्ता ५. ५१११. ०९

## तनिष्का कांबळे मृत्यूप्रकरणी न्यायालयात सुनावणी सुरू

महावितरणने पालिकेवर

जबाबदारी टकलली

लोकसत्ता विशेष प्रतिनिधी

वसई : महावितरणच्या भूमिगत वीजवाहक तारांमुळे विजेचा धक्का लागून मृत्यू पावलेल्या तनिष्का कांबळे प्रकरणाची सुनावणी मुंबई उच्च न्यायालयात सुरू झाली आहे. तनिष्काचा मृत्यू महापालिकेने खणलेल्या खड्ड्यामुळे झाला असा अजब दावा महावितरणने मंगळवारी मुंबई उच्च न्यायालयात केला. या प्रकरणाची पुढील सुनावणी आता १७

### टोपेही जबाबदार

या सुनावणीच्या वेळी महापालिकेतर्फे कुणीच उपस्थित नव्हते. तर महावितरणच्या वकिलांनी बाजू मांडली. पालिकेने चुकीच्या पद्धतीने खडे खोदल्याने भूमिगत वीजवाहक तार तुटली आणि ही दुर्घटना घडली असे महावितरणच्या वकिलांनी सांगितले. तनिष्का कांबळे हिचा मृत्यू महावितरण व त्यांच्या ठेकेदाराच्या निष्काळजी आणि हलगर्जीमुळे झालेला आहे. महावितरणने भूमिगत वीजवाहिनी टाकण्याचे काम नियमाप्रमाणे केलेले नव्हते. भूमिगत वीजवाहिनी टाकताना महावितरणने नियमाप्रमाणे काम केलेले आहे किंवा नाही, हे पाहण्याची जबाबदारी महापालिकेची असतानाही त्यांनी तपासणीकडे दुर्लक्ष केले होते. त्यामुळे महापालिकेला यात दोषी आहे.

डिसेंबरला होणार आहे.

१६ ऑगस्ट रोजी विरार येथे तनिष्का कांबळे या १५ वर्षीय शाळकरी मुलीचा मृत्यू झाला होता. या प्रकरणी सामाजिक कार्यकर्ते चरण भट्ट

यांनी न्यायालयात याचिका सादर केली होती. या प्रकरणात महावितरण, महापालिका, ऊर्जा आणि नगरविकास विभागाला प्रतिवादी करण्यात आले असून त्यांना नोटिसा बजावल्या होत्या.

## पोलीस प्रशासनात खांदेपालट

नवी मुंबई पोलीस आयुक्तपदी मिलिंद भारंबे, मीरा-भाईदरला मधुकर पांडे

लोकसत्ता खास प्रतिनिधी

**मुंबई :** राज्यात पोलीस प्रशासनात मंगळवारी बहुप्रतीक्षित खांदेपालट करण्यात आला. पुणे पोलीस आयुक्तपदी रितेश कुमार, नवी मुंबई पोलीस आयुक्तपदी मिलिंद भारंबे (पदोन्नती), मीरा-भाईदरला पोलीस आयुक्तपदी मधुकर पांडे, पिंपरी-चिंचवड आयुक्तपदी विनयकुमार चौबे यांची नियुक्ती करण्यात आली.

मुंबई पोलीस दलातील सहपोलीस आयुक्त पदांमध्येही मोठे बदल करण्यात आले आहेत. सत्यनारायण चौधरी यांची सहपोलीस आयुक्त (कायदा व सुव्यवस्था, मुंबई), निशीत मिश्रा यांची सहपोलीस आयुक्त

**मुंबई विशेष पोलीस आयुक्त म्हणून देवेन भारती ?**

मुंबई पोलीस दलाच्या इतिहासात प्रथमच विशेष पोलीस आयुक्तपदी नियुक्ती करण्यात येणार असून, या पदावर वरिष्ठ पोलीस अधिकारी देवेन भारती यांची नियुक्ती करण्यात येण्याची शक्यता असल्याची गार्हती सूत्रांनी दिली. भारती यांच्या बदलीबाबत स्वतंत्र आदेश प्रसूत करण्यात येईल, असे मंगळवारच्या आदेशात नमूद करण्यात आले. सध्या पोलीस आयुक्तांच्या अद्यत्यासि पाच सहपोलीस आयुक्त आहेत. हे पाच सहपोलीस आयुक्त पोलीस महानिरीक्षक दगांचे आहेत. मात्र, पुन्हा मुंबई पोलीस दलाची रचना बदलण्याच्या हालचाली सुरू असून, विशेष पोलीस आयुक्तपदी नियुक्ती करण्यात येणार असल्याचे समजते.



(आर्थिक गुन्हे शाखा, मुंबई), आयुक्तपदी (गुन्हे, मुंबई), एस. प्रवीण पडवळ यांची सहपोलीस आयुक्त (वाहतूक, मुंबई), आयुक्त (प्रशासन, मुंबई) यांची लखमी गौतम सहपोलीस आयुक्तपदी (पान ५ वर)

(पान १ वरून) आली आहे.

मीरा-भाईदरचे पोलीस आयुक्त सदानंद दाते यांची अपर पोलीस महासंचालकपदी (दहशतवादविरोधी पथक) नियुक्ती करण्यात आली. मुंबईचे सहपोलीस आयुक्त (कायदा व सुव्यवस्था) विश्वास नांगरे-पाटील यांनाही पदोन्नती देऊन अपर पोलीस महासंचालक (लाचलुचपत प्रतिबंधक) म्हणून नियुक्ती करण्यात आली. याशिवाय पुण्याचे पोलीस आयुक्त म्हणून प्रकाशझोतात आलेले अमिताभ गुप्ता यांची अपर पोलीस महासंचालकपदी (कायदा व सुव्यवस्था, राज्य) नियुक्ती करण्यात आली.

वरिष्ठ पोलीस अधिकारी विनीत अगरवाल, बिपीनकुमार सिंह, देवेन भारती, प्रभात कुमार, महेश पाटील, सुहास वारके, राजकुमार व्हटकर, जयंत नाईकनवरे, बी. जी. शेखर, संजय दराडे आणि

## पोलीस प्रशासनात खांदेपालट

विरेद्र मिश्रा याचीही बदली करण्यात आली असून, त्यांच्या नियुक्तीबाबत स्वतंत्र आदेश जारी करण्यात येणार आहेत.

**विशेष पोलीस महानिरीक्षक** सत्यनारायण चौधरी सहपोलीस आयुक्त (कायदा व सुव्यवस्था, मुंबई), निशीत मिश्रा सहपोलीस आयुक्त (आर्थिक गुन्हे शाखा, मुंबई), सहपोलीस आयुक्त प्रवीण पडवळ (वाहतूक, मुंबई), सहपोलीस आयुक्त लखमी गौतम (गुन्हे, मुंबई), एस जयकुमार सहपोलीस आयुक्त (प्रशासन, मुंबई), अंकुश

शिंदे पोलीस आयुक्त (नाशिक शहर), प्रवीण पवार विशेष पोलीस महानिरीक्षक (कोकण परिक्षेत्र), सुनील फुलारी विशेष पोलीस महानिरीक्षक (नाशिक परिक्षेत्र), शिरीष जैन, सहपोलीस आयुक्त (राज्य गुप्तवार्ता विभाग), संजय मोहिते, विशेष पोलीस महानिरीक्षक (कायदा व सुव्यवस्था)

**पोलीस उपमहानिरीक्षक** अनिल कुंभारे, अपर पोलीस आयुक्त (मध्य प्रादेशिक विभाग, मुंबई), परमजीत सिंह दहिया, अपर पोलीस

आयुक्त (पश्चिम प्रादेशिक विभाग, मुंबई), विनायक देशमुख, अपर पोलीस आयुक्त (पूर्व प्रादेशिक विभाग, मुंबई), राजीव जैन अपर पोलीस आयुक्त (उत्तर प्रादेशिक विभाग, मुंबई), नवीनचंद्र रेड्डी, पोलीस आयुक्त (अमरावती शहर), आरती सिंह, अपर पोलीस आयुक्त (सशस्त्र पोलीस दल, मुंबई), नामदेव चव्हाण पोलीस उपमहानिरीक्षक (गुन्हे अन्वेषण, पुणे), निसार तांबोळी अपर पोलीस आयुक्त (वाहतूक), ज्ञानेश्वर चव्हाण, अपर पोलीस आयुक्त (गुन्हे, मुंबई), रंजन कुमार शर्मा अपर पोलीस आयुक्त (विशेष शाखा, मुंबई)

## तडीपार गुंडाकडून दहा लाखांचे अमली पदार्थ जप्त

विरार : मीरा भाईदर- वसई विरार आयुक्तालयाच्या गुन्हे शाखा युनिट दोनच्या पथकाने कारवाई करीत एका तडीपार गुंडाला अटक करून त्याच्याकडून १० लाखांचे एमडी ड्रग्ज आणि दोन पिस्तुले आणि ११ जिवंत काडतुसे जप्त करण्यात आली आहेत. या आरोपीला नुकतेच पाच जिल्ह्यांतून तडीपार करण्यात आले होते.

मीरा भाईदर- वसई विरार आयुक्तालयाच्या गुन्हे शाखा युनिट दोनला खासगी बातमीदाराकडून माहिती मिळाली की, कुख्यात गुंड आणि तडीपार असलेला आरोपी राजकुमार गुप्ता ऊर्फ राजू बैल हारविवारी मोरेगाव येथे शस्त्र घेऊन येणार आहे. माहितीच्या आधारे पोलिसांनी सापळा लावला आणि राजकुमार गुप्ता याला ताब्यात घेतले.

फेब्रुवारी २०२१ मध्ये आपसी वादातून राजकुमार गुप्ता यावर पाच गोळ्या झाडण्यात आल्या होत्या. या वेळी राजकुमार गुप्ता हा सहा महिने रुग्णालयात उपचारांसाठी दाखल होता. यानंतर त्याने अनेक गुन्हे केले. यामुळे त्याला पाच जिल्ह्यांतून तडीपार करण्यात आल्याची माहिती तुळिज पोलिसांनी दिली.

## मीरा-भाईदरमध्ये समूह विकास, झोपडपट्टी पुनर्वसन योजना

मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांची व्हाही

लोकसत्ता वार्ताहर

भाईदर : मीरा भाईदर शहरातील जुन्या, धोकादायक आणि जर्जर झालेल्या इमारतीच्या पुनर्बांधणीसाठी शहरात क्लस्टर योजना लागू करण्यात आली आहे. मात्र या योजनेचे प्रत्यक्ष काम अद्यापही प्रलंबित राहिले आहे. त्यामुळे येत्या काही दिवसात क्लस्टर योजनेसाठी आवश्यक असलेल्या तांत्रिक कामास सुरुवात करण्यासह नव्याने एसआरए (झोपडपट्टी पुनर्विकास) योजनेची अंमलबजावणी केली जाईल, अशी घोषणा राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी केली आहे.

शहरी भागातील जुन्या आणि धोकादायक झालेल्या इमारतीच्या पुनर्बांधणीसाठी राज्य शासनाने मुंबई महानगर क्षेत्रात क्लस्टर योजना लागू केलेली आहे. या क्लस्टर योजनेमुळे ठाणे जिल्ह्यात मोठा विकास घडून आला आहे. मात्र या योजनेची प्रत्यक्ष अंमलबजावणी मीरा-भाईदर मध्ये अद्यापही करण्यात आलेली नाही.



“मीरा भाईदर शहराचा विकास हा झापट्याने होत आहे. येथील जुन्या इमारतीचा आणि झोपडपट्टी परिसराचा विकास करणे ही काळाची गरज झाली आहे. त्यामुळे आता शहरात क्लस्टर आणि एसआरए अश्या दोन्ही योजनेची प्रत्यक्ष अंमलबजावणी करण्याचे काम शासनमार्फत केले जाईल. - एकनाथ शिंदे, मुख्यमंत्री

परिणामी येथील जुन्या आणि धोकादायक इमारतीचा पुनर्विकास हा पूर्णतः रखडला आहे. त्यामुळे शहरात प्रत्यक्ष क्लस्टर योजनेस सुरुवात व्हावी म्हणून गेल्या काही वर्षांपासून शहरातील दोन्ही स्थानिक आमदार शासनाकडे पाठवपुरावा करत आहेत.

अश्या परिस्थिती सोमवारी भाईदर पूर्व येथे आयोजित करण्यात आलेल्या कला महोत्सवास राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी उपस्थिती दर्शवली होती. यावेळी सरनाईक यांनी मुख्यमंत्र्यांना जाहीर सभेत क्लस्टरचा विषय मार्गी लावण्याची विनंती केली. त्यामुळे मुख्यमंत्र्यांनी देखील याची देखल घेत शहरात काही महिन्यातच क्लस्टर योजनेचे प्रत्यक्ष कामकाज पार पाडले जाईल अशी घोषणा केली. याच शिवाय मीरा भाईदर शहरात असलेल्या झोपडपट्टी बहुल

परिसराचा पुनर्विकास करण्यासाठी शहरात एसआरए योजना लागू करणार असल्याचे त्यांनी स्पष्ट केले.

त्यामुळे आता येत्या काळात शहरात क्लस्टर योजनेची अंमलबजावणी करण्यासाठी पालिका आयुक्त एका विशेष कक्षाची निर्मिती करून सर्वेक्षण करतील. यामुळे शहरातील नागरिकांना आपण क्लस्टर योजनेस पात्र आहोत की नाही याची माहिती मिळेल. तसेच एसआरए (झोपडपट्टी पुनर्विकास) विभागाचे शहरात शासनातर्फे कार्यालय उभारले जाईल अशी माहिती स्थानिक आमदार प्रताप सरनाईक यांनी दिली. तर सामूहिक क्लस्टरसाठी पालिकेकडून सल्लागाराची नेमणूक करण्यात आली असून ते सर्वेक्षण लवकर पूर्ण होईल अशी माहिती आमदार गीता जैन यांनी दिली आहे.

## मालिशचे तेल प्यायल्याने महिला रुग्णालयात

लोकसत्ता प्रतिनिधी

विरार : विकासकडे घरासाठी तगादा लावूनही घर मिळत नसल्याने नालासोपारा येथे एका ५७ वर्षीय महिलेने निराश होऊन अंगाला लावले जाणारे मालिशचे तेल प्राशन केले. त्यानंतर या महिलेला रुग्णालयात उपचारासाठी दाखल करण्यात आले, तर तुळिज पोलीस ठाण्यात तीन विकासकांच्या विरोधात फसवणुकीचा गुन्हा दाखल झाला.

नालासोपारा पुर्वेच्या मोरेगावमध्ये राहणाऱ्या दीपिका पांचाळ (५७) या राहात असलेली चाळ माजी नगरसेवक किसन बंडागळे यांनी

तोडून या ठिकाणी सात मजली इमारत बांधण्याचे ठरविले होते. या इमारतीत त्यांना एक सदनिका देण्यात आली होती.

बंडागळे यांनी या इमारतीचे काम विकासक ब्रिजेश यादव यांना दिले होते. पण कोरोनाकाळात बंडागळे यांचे निधन झाले. यामुळे त्यांनी विकासक ब्रिजेश यादव यांना विचारणा केली असता त्यांनी इमारतीचे काम हे दुसरा विकासक चंदन सिंग याला दिल्याचे सांगितले. यामुळे दीपिका पांचाळ यांनी चंदन सिंग याला आपल्या सदनिकेबद्दल चौकशी केली असता त्यांनी सोसायटीसाठी काही रक्कम मागितली, यातील काही रक्कम त्यांनी

विकासक चंदन सिंग याला दिली. पण नंतर चंदन सिंग सदनिकेसाठी टाळटाळ करू लागला आणि त्याने तिसऱ्या विकासकाकडे पाठविले. तिसऱ्या विकासकाने सदनिका देण्यास नकार दिल्याने हैराण झालेल्या दीपिका पांचाळ यांनी अंगावर मालिश करण्याचे तेल रिविवारी प्राशन केले. त्याच्यावर उपचार करून त्यांना घरी सोडण्यास आले.

तर तुळिज पोलीस ठाण्यात तीन विकासक ब्रिजेश यादव, चंदन सिंग, व सजेश चौधरी यांच्यावर गुन्हा दाखल केल्याची माहिती तुळिज पोलीस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक राजेंद्र कांबळे यांनी दिली.

दि. १२/१२/२२.

७७ लोकसत्ता पु.पान २०२.

# वाहतूक नियमांना हरताळ

## क्षमतेपेक्षा अधिक मालाची वाहतूक करणाऱ्यांकडे परिवहन विभागाचे दुर्लक्ष

लोकसत्ता वार्ताहर

**वसई :** क्षमतेपेक्षा अधिक मालाची वाहतूक करणाऱ्यांकडे परिवहन विभागाचे दुर्लक्ष होत आहे. वसई-विरार शहरात विविध ठिकाणच्या भागात माती, दगड, खडी यांसह इतर कचऱ्याची क्षमतेपेक्षा अधिक मालाची घोकादायक वाहतूक सुरूच आहे. शहरात विविध ठिकाणी विकासकामे सुरू आहेत. बांधकाम आणि भरावासाठी लागणारे माती, दगड, राडारोडा, खडी, ग्रीड पावडरची भुकटी यासह इतर साहित्याची वाहतूक केली जात आहे. यात क्षमतेहून अधिक माल भरला जात आहे. यात वाहतुकीचे नियम पाळले जात नसल्याचे निदर्शनास आले आहे. वाहतुकीदरम्यान अवजड वाहनात भरलेल्या मातीचे कण बाहेर उडत असल्याने श्वसन रोगांचा घोका निर्माण झाला आहे.

या मालवाहतुकीला आवर घालण्यासाठी उपप्रादेशिक परिवहन विभागाकडून विशेष पथके स्थापन करण्याचे आश्वासन देण्यात आले होते. सध्या शहरात वाहतूकदारांविरोधातील कारवाई तुरळक आहे.



### गुकटी नाकातोंडात

ट्रकमध्ये क्षमतेपेक्षा अधिक साहित्य मरून वाहतूक केली जात असल्याने अनेकदा त्याचे धूलिकण हवेद्वारे मानून येणाऱ्या प्रवाशांच्या डोळ्यात उडतात. तर काही वेळा हे बांधकामातील टाकऊ साहित्य रस्त्यावर पडलेले असते. रस्त्यावर पडलेली गुकटीवरून वाहने घसरून पडण्याची शक्यता आहे.

### बेशिस्त वाहनचालक

वाहनमध्ये माल क्षमतेहून अधिक भरलेला असतो. काही वेळेस चढणीला अतिगारमुळे वाहने मध्येच बंद पडतात. त्यामुळे अपघाताचा धोका निर्माण झाला आहे. वाहनचालक वाहतुकीचे नियमही पाळत नसल्याच्या तक्रारी नागरिक करीत आहेत.

क्षमतेपेक्षा जास्त मालाची वाहतूक करणाऱ्या वाहनांवर परिवहन विभागाकडून कारवाई करण्यात येत असल्याचे अधिकऱ्यांनी सांगितले.

- नोव्हेंबरमध्ये ३७८ वाहनांची तपासणी
- ८० वाहनांमध्ये क्षमतेपेक्षा अधिक माल
- १८ लाख २९ हजार ४०० रुपयांची दंड आकारणी

७७ लोकसत्ता पु.पान २०२.

### अनधिकृत बांधकामे जमीनदोस्त

**वसई :** अनधिकृत बांधकामांना आवळ घालण्यासाठी पालिकेच्या अतिक्रमण विभागाने कारवाईची धडक मोहीम सुरू केली आहे. मंगळवारी पालिकेने गोकुळवाडी, रशीद कंपाऊंड येथील २० चौरस फुटांचे अनधिकृत बांधकाम जमीनदोस्त केले आहे.

वसई-विरार शहरात मोठ्या प्रमाणात अनधिकृत बांधकामे उभारली जात आहेत. याचा मोठा परिणाम हा शहरावर होत आहे. याबाबत पालिकेकडेही नागरिकांच्या तक्रारी येत आहे. पालिकेच्या अतिक्रमण विरोधी पथकाने महिनाभरापासून मोहीम हाती घेतली आहे.

मंगळवारी प्रभाग समिती सी मधील गोकुळवाडी परिसरात उभारलेले बेकायदा शॉपिंगचे गाळे, रहिवासी गाळे, जोते मिळून पालिकेने सुमारे चार ते पाच हजार चौरस फुटांचे अनधिकृत जमीनदोस्त करण्यास सुरुवात केली होती.

७६ लोकसत्ता पु.पान २०२.

## रस्त्यांवरील वाहन कर आकारणी निविदा प्रक्रियेला अल्प प्रतिसाद

### निविदा प्रक्रियेला

### पुन्हा मुदतवाढ

लोकसत्ता वार्ताहर

**भाईदर :** मीरा भाईदर शहरातील चारचाकी वाहनतळाची समस्या मार्गी लावण्याकरिता प्रशासनाने १५ ठिकाणी रस्त्याच्या कडेलाच वाहनतळ सुरू करण्याचा निर्णय घेतला आहे.

या संदर्भातील निविदा पालिकेने तीन महिन्यांपूर्वी प्रसिद्ध केली होती. मात्र निविदा प्रक्रियेला कंत्राटदाराचा अल्प प्रतिसाद मिळत यास पुन्हा मुदत वाढ देण्यात आली आहे.

इमारतीमध्ये वाहनतळाची सुविधा उपलब्ध नसल्याने असे वाहनधारक रस्त्याच्या कडेला वाहने उभी करत आहेत. त्यामुळे अशा वाहनांवर शुल्क आकारणी करून उत्पन्न वाढवण्याची शक्यता पालिकेकडून लढवण्यात आली आहे. याकरिता

प्रशासनाने विशेष सर्वेक्षण पूर्ण करून शहरातील चारा कमी वर्दळीची ठिकाणे वाहनतळाकरिता वापरण्याचा निर्णय घेतला आहे. यात सर्वप्रथम पालिकेकडून रस्त्याच्या कडेला वाहनतळाकरिता चौकोन तयार करण्यात येणार आहे.

पालिकेने तयार केलेल्या आराखड्यामध्ये २ हजार १४७ चारचाकी वाहने आणि ३ हजार ७३९ दुचाकी वाहने उभी करता येणार आहे. शिवाय यामुळे

पालिकेला वार्षिक ८ कोटी ४५ लाखांचा नफा होणार आहे. त्याचप्रमाणे हे शुल्क वसूल करण्याकरिता तसेच वाहनाच्या सुरक्षेकरिता ठेकेदाराची नियुक्ती करण्यात येणार आहे. या संदर्भातील निविदा पालिकेने तीन महिन्यांपूर्वी प्रसिद्ध केली होती. परंतु निविदा प्रक्रियेला प्रतिसाद मिळत नसल्यामुळे पुन्हा मुदतवाढ देण्यात आली असल्याची माहिती उपायुक्त रवी पवार यांनी दिली.

१५) सामना ४.५१७ ३.०९



नालासोपारा : नागरी समस्यांबाबत शिवसेनेने वसई-विरार महापालिकेच्या मुख्यालयाबाहेर आंदोलन केले.

## नागरी समस्यांबाबत पालिकेबाहेर एल्गार विरारमधील मुख्यालयावर शिवसेना ठाकरे गटाचा मोर्चा

नालासोपारा, ता. १३ (बातमीदार)  
: वसई-विरार महापालिका हद्दीतील विविध समस्यांबाबत शिवसेना उद्वेग बाळासाहेब ठाकरे पक्षातर्फे मंगळवारी महापालिकेच्या मुख्य कार्यालयावर भव्य मोर्चा काढण्यात आला. पालघर जिल्हाप्रमुख पंकज देशमुख यांच्या नेतृत्वाखाली विरार पूर्व आर जे नाका

ते महापालिका मुख्य कार्यालय असा मोर्चा काढला. या मोर्चात मोठ्या संख्येने शिवसैनिक सहभागी झाले होते. शहरातील पाणी पुरवठ्यातील अनियमितता, मुख्य रस्त्यांवर पडलेले खडे, आरोग्य यंत्रणेचा उडालेला बोजवारा आदी समस्यांविरोधात शिवसेना उद्वेग बाळासाहेब ठाकरे

पक्षाने पालिकेच्या मुख्य कार्यालयावर भव्य मोर्चा काढला होता. या मोर्चात प्रहार संघटनेचे जिल्हाध्यक्ष हितेश जाधव, शिरीष चव्हाण, महिला आघाडी जिल्हा संघटक किरण चेंदवनकर, उपजिल्हाप्रमुख दिलीप पिंपळे, जिल्हा संघटक जनार्दन पाटील आदी सहभागी झाले होते.

१६) सामना ५.५१७ ३.०९

## शरद पवार यांना जीवे मारण्याची धमकी



मुंबई, दि. १३ (प्रतिनिधी)- राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष शरद पवार यांना जीवे मारण्याची धमकी देण्यात आली आहे. मुंबईतील 'सिल्वर ओक' या शरद पवार यांच्या निवासस्थानी फोन करून देण्यात आलेल्या धमकी प्रकरणी गावदेवी पोलीस ठाण्यात अज्ञात व्यक्तीविरोधात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

'सिल्वर ओक' या शरद पवारांच्या निवासस्थानी अज्ञात व्यक्तीने फोन करून देशी कट्ट्याने जीवे मारण्याची धमकी दिली होती. या प्रकरणी २ डिसेंबर रोजी पवार यांच्या कार्यालयाकडून मुंबईचे पोलीस आयुक्त विवेक फणसळकर यांच्याकडे तक्रार करण्यात आली होती. या प्रकरणाची गंभीर दखल घेत सिल्वर ओकवर तैनात असलेल्या पोलिसांच्या फोन ऑपरेटरने दिलेल्या माहितीनुसार गावदेवी पोलीस ठाण्यात धमकी देणाऱ्या व्यक्तीविरोधात भादंवि कलम २९४, ५०६ (२) अंतर्गत गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

दरम्यान, फोन करणाऱ्या व्यक्तीची ओळख पटवली असून हा तरुण मनोरुग्ण असल्याची माहिती समोर आली आहे.



दि. ११/१२/२२.

७७ पुढारी मा-पुढारि वात कं-७७

# डीपी प्लॅनविरोधात पालिका मुख्यालयावर आक्रोश मोर्चा

## मिरा-भाईंदरमधील प्रस्तावित नवीन प्रारूप आराखडा रद्द करा; भाजपची मागणी

**भाईंदर : पुढारी वृत्तसेवा**

मिरा-भाईंदर शहराच्या प्रस्तावित प्रारूप नवीन डीपी प्लॅन (विकास आराखडा) विरोधात भाजपने स्थानिक नेते माजी आ. नरेंद्र मेहता यांच्या नेतृत्वाखाली सोमवारी पालिका मुख्यालयावर आक्रोश मोर्चा काढला. आयुक्त दिलीप ढोले यांनी मेहता यांच्या नेतृत्वाखालील शिटमंडळाने प्रस्तावित नवीन प्रारूप आराखडा तात्काळ रद्द करून तो नव्याने तयार करण्याची मागणी केली.

भाजपने भाईंदर पश्चिमेच्या बावन जिनालय अहिंसा चौकातून पालिका मुख्यालयावर भव्य आक्रोश मोर्चा काढला. शहराचा प्रस्तावित नवीन विकास आराखडा शासनाने पालिकेपेवजी जिल्हा नगररचना विभागातील अधिकाऱ्याकडून तयार केला असून तो लोकाभिमुख नसून त्यात अनेक त्रुटी असल्याचा आरोप मेहता यांनी केला. या आराखड्याविरोधात राज्य शासनाने लक्ष वेधण्यासाठीच मोर्चा काढावा लागल्याचे त्यांनी सांगितले. पालिकेने प्रस्तावित केलेला नवीन प्रारूप विकास आराखडा आगामी २० वर्षांचा विचार करून तयार केलेला नाही. प्रस्तावित प्रारूप विकास आराखड्यामध्ये ग्रामपंचायत काळापासून असलेल्या ३० ते ५०

**संबंधितांपर्यंत माहिती पोहोचवणार : आयुक्त मेहता यांच्या नेतृत्वाखालील शिटमंडळाने आयुक्ताची भेट घेऊन नवीन प्रारूप विकास आराखड्याचा निषेध व्यक्त करीत हा आराखडा रद्द करून नवीन विकास आराखडा प्रस्तावित करण्याचे निवेदन त्यांना दिले. त्यावर आयुक्तांनी मोर्चेकर्त्यांच्या मागण्या राज्य सरकार व संबंधित अधिकाऱ्यापर्यंत पोहोचविण्याचे आश्वासन शिटमंडळाला दिले.**

वर्षे जुन्या रहिवासव्यात इमारती, झोपड्या आदी बांधकामे आरक्षणांनी बाधित करण्यात आली आहेत. यामुळे त्या बांधकामांच्या पुनर्विकासात अडचण निर्माण होणार असल्याने हजारां नागरीक बेघर होणार असल्याचे मेहता यांनी निदर्शनास आणून दिले. तसेच शहरात अस्तित्वात असलेले रस्ते दर्शविण्यात आलेले नाहीत. त्यापेवजी अस्तित्वातील बांधकामांमधून डीपी रस्ते



प्रस्तावित केले आहेत. शहरातील सर्वच नागरिकांचा विरोध असलेले उत्तन व भाईंदर पश्चिम येथील कतलखान्याचे आरक्षण रद्द करण्यात आलेले नाही. जुन्या आरक्षणावर बांधलेल्या इमारती व झोपड्या आरक्षणांमधून वगळल्या नाहीत.

प्राचीन धर्मस्थळे सुद्धा आरक्षणात दर्शवून ती आरक्षणे हटविण्यात आलेली नाहीत. भविष्यात शहर व त्यातील

लोकसंख्येचा विचार नवीन प्रारूप विकास आराखड्यात करण्यात आलेला नाही. त्याअनुषंगाने विविध आरक्षणे देखील प्रस्तावित केलेली नाहीत. प्रस्तावित नवीन प्रारूप विकास आराखड्यावर शहरातील हजारो जागरूक नागरिकांनी आक्षेप नोंदविले असून या आराखड्यात रेल्वे व बस प्रवाशांसाठी रिश्का स्टॅन्ड, बस टर्मिनल, आपत्कालीन व्यवस्थेकरिता कोणतेही ठोस

नियोजन केलेले नाही. वाढत्या लोकसंख्येप्रमाणे उद्याने, मैदाने, वैद्यकीय सुविधा, पशु-पक्ष्यांसाठी पर्यवेद्यकीय सुविधा, हॉस्पिटल्स, कॉलेज, पोलीस स्टेशन, भाजी मंडई, आयटी एअर एंम्ब्युलन्ससाठी कोणतेही आरक्षण प्रस्तावित केले नसल्याने येत्या २० वर्षांत शहराचे भवितव्य अंधारत जाणार असल्याचा आरोप करीत मेहता यांनी शहर इतर शहरांच्या तुलनेने पाठीमागे जाईल, असा दावा केला आहे. या आराखड्यात आर झोन कोणाच्या फायद्यासाठी टाकला, यावर प्रश्न उपस्थित करून जुन्या डीपी प्लॅन मधील आरक्षित शाळा, कॉलेज, गार्डन मैदान व महापालिकेची प्रस्तावित इमारत हटवून त्या जागेला आर झोनमध्ये रूपांतरित केल्याचा आरोप त्यांनी केला.

कोणाच्या तरी आर्थिक फायद्याच्या उद्देशाने हा आराखडा तयार केल्याचा आरोप त्यांनी केला. मोर्चात माजी महापौर प्योत्सना हसनाने, माजी उपमहापौर हसमुख गेल्लोत, माजी सभामूह नेता प्रशांत दळवी, माजी नगर-सेवक ध्रुवकिशोर पाटील, भगवती शर्मा, अनंत मांभरेकर, संजय धेराडे यांच्यासह पक्षाचे पदाधिकारी, कार्यकर्त्यांनी मोठ्यासंख्येने सहभाग घेतला होता.